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MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH  

 

OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wto-
rek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 
Pixmore Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 
16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Bea-
consfield Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, 
godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all 
Creation, St Albans Road, Hemel Hempstead, 
HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 
18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury 
Square, Hatfield, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 
17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół 

St Hilda, 9 Breakspear, Stevenage, Herts, 
SG2 9SQ) 

Zarówno Wielki Piątek, jak i Wielka Sobota nie trwają wiecznie.  

One minęły. Nadeszła Niedziela. Nadeszła Wielka Noc.  

Nadeszło Zmartwychwstanie.  

Śmierć, cierpienie, ból i smutek zostały pokonane. 

Nie biegajmy więc z niepokojem wokół grobu Jezusa.  

Nie stójmy trwożliwie na jego progu. Wejdźmy do środka.  

Zobaczmy, że jest pusty. Zobaczmy i uwierzmy.  

Jezus żyje! A wraz z Nim i my żyć będziemy. Tylko z Nim. 

Niech zatem moc i światło przeżywanych Świąt opromieni naszą  

codzienność i doda nam pewności, że nie jesteśmy sami, bo idzie z 

nami Ten, który zmartwychwstał i żyje, Jezus nasz Pan! 

Błogosławionych Świąt Zmartwychwstania Pańskiego. Ks. Cezary 

 
 

ZAPIS DO PARAFII - Wszystkie Polskie 
Parafie w Anglii i Walii funkcjonują jako 
parafie personalne. Oznacza to, że człon-
kiem wspólnoty jest osoba lub rodzina, któ-
ra dobrowolnie zgłosi się do duszpasterza i 
wypełni kartę przynależności do danej 
wspólnoty i uczestniczy w życiu wspólnoty 
poprzez udział we Mszy św. Takie formula-
rze są dostępne u duszpasterza lub na stro-
nie internetowej. Każdy członek wspólnoty 
parafialnej może wtedy otrzymać różne za-
świadczenia wynikające z przynależności 
do danej wspólnoty oraz załatwić wszelkie 
formalności związane z sakramentami, jak 
np.: chrzest czy sakrament małżeństwa. Po-
nieważ jest wielu parafian, którzy zmienili 
adres a także numer telefonu, bardzo prosi-
my o uzupełnianie danych na karcie przyna-
leżności.  Serdecznie dziękuję.  

PLAN MSZY ŚW. I NABOŻEŃSTW - WIELKANOC 2021: 
 

Wielki Czwartek - 01.04 
 

STEVENAGE 
 

17.30 - Msza św. Wieczerzy 
Pańskiej 

 
Wielki Piątek - 02.04 

 

LETCHWORTH 
 

17.30 - Droga Krzyżowa 
 

18.00 - Liturgia Wielkiego 
Piątku  

 

Wielka Sobota - 03.04 
STEVENAGE 

 

W tym roku nie ma  
poświęcenia pokarmów 
 

17.00 - Liturgia Wigilii Pas-
chalnej (przynosimy świece) 

 
 

Niedziela  
Zmartwychwstania  
Pańskiego - 04.04 

 

Msze święte: 
 

 Letchworth - 13.00 

 Hemel Hempstead - 16.00 

 Hatfield - 18.00 

 
Poniedziałek  

Wielkanocny - 05.04  
 

 Msze święte: 
 

 Letchworth - 12.00 

 St Albans - 16.00 

 Hatfield - 18.00 

SPOWIEDŹ WIELKANOCNA 
Bardzo proszę nie odkładać spowiedzi św. na ostatnią chwilę. Możliwość przystąpienia do  

spowiedzi jest przed każdą Mszą św. w tygodniu lub w niedziele. Zapraszam 

NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO 

Życie przypomina czasem 
długą i smutną Wielką Sobotę. 
Wszystko wydaje się skończone, 
wydaje się, że zły zwycięża, 
że zło jest silniejsze od dobra. 
 

Wielki Piątek to dzień ciemności, 
dzień bezrozumnej nienawiści, 
dzień zabicia Sprawiedliwego! 
Ale Wielki Piątek, to nie ostatnie słowo: 
ostatnim słowem jest Wielkanoc, 
triumf życia, 
zwycięstwo Dobra nad złem. 

Wielka Sobota to dzień pustki, 
dzień lęku i zagubienia, 
dzień, w którym wszystko wydaje się 
skończone! 
 
Ale Wielka Sobota nie jest ostatnim 
dniem: 
ostatnim dniem jest Wielkanoc, 
światło, które na nowo rozbłyska, 
Miłość, co wszelką nienawiść zwycięża. 
 
(Droga Krzyżowa w Koloseum 2006) 

mailto:letchworth@pcmew.org
http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

03.04.2021 
Sobota 

Stevenage 17.00 
WIELKA SOBOTA 

LITURGIA WIGILII PASCHALNEJ 
W intencji Parafii (przynosimy świece) 

04.04.2021 
Niedziela 

Letchworth 13.00 

NIEDZIELA WIELKANOCNA  
ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO 

+ Ks. Sebastian, Franciszka, Stanisław, Tadeusz, 
Henryk, Jan Kuś (Stanisława Sobek) 

Hemel Hempstead 16.00 O łaskę przebaczenia grzechów w rodzinie 

Hatfield 18.00 

Dziękczynna za wszelkie otrzymane łaski i opie-
kę w tym trudnym czasie z prośbą o dalszą Bożą 

opiekę na każdy dzień dla rodziny  
Kwiatkowskich 

05.04.2021 
Poniedzia-

łek  

Letchworth 12.00 

PONIEDZIAŁEK W OKTAWIE  
WIELKANOCY 

Dziękczynna z prośbą o łaskę uzdrowienia dla 
Natalii Stanisz (mąż z dziećmi) 

St Albans 16.00 
+ Ewa w 16 rocznicę śmierci i Adam  
Hnatkowicz (córka i siostra z rodziną) 

Hatfield 18.00 Za Patrycję o dokonywanie dobrych wyborów 

06.04.2021 
Wtorek 

Letchworth 18.30 NIE MA MSZY ŚW. 

07.04.2021 
Środa 

Stevenage 18.30 
O łaskę szczęśliwego powrotu do Polski  

dla rodziny Kubasów 

09.04.2021 
Piątek 

Stevenage 18.30 W intencji dusz czyśćcowych 

10.04.2021 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 Nie ma intencji 

11.04.2021 
Niedziela 

Letchworth 13.00 
+ Helena Matysiak, Feliks Matysiak, Barbara 

Mechelewska i Samuel Mechelewski  
(siostra i córka Jadwiga Terry) 

St Albans 16.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Jana z okazji 

9 rocznicy urodzin oraz Julii w 10 rocznicę  
urodzin i Karola w 21 rocznicę urodzin 

Hatfield 18.00 
+ Wiesława Galasińska w 9 miesiąc po śmierci i 

ks. Jan Krawczyk w 5 miesiąc po śmierci  
(Jan Jakubiak) 

13.04.2021 
Wtorek 

Letchworth 18.30 
Dziękczynno - błagalna w intencji Wojciecha z 
okazji urodzin (Tomasz Wierzbicki z rodziną) 

INTENCJE MSZALNE 
 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. Jezus pokonał śmierć, grzech i szatana. On zmartwychwstał, a my w Nim jeśli tylko uwie-

rzymy. Jeszcze raz życzę Wam Kochani, Waszym Rodzinom i Bliskim - błogosławionych, rado-

snych i rodzinnych Świąt Wielkanocnych. Żyjmy zawsze w promieniach poranka Wielkanocne-

go! Warto, bo to jest źródło pewności, że ostatnie słowo nie należy do śmierci, ale do życia. 
 

2. 11. 04 - II Niedziela Wielkanocy czyli Miłosierdzia Bożego. Po Mszach św. w każdym 

ośrodku - Koronka do Bożego Miłosierdzia.  
 

3. Po Świętach wracamy do katechez Pierwszokomunijnych: 18.04 (niedziela) - Hatfield, 

po Mszy św. wieczornej oraz 21.04 (środa) - Stevenage, po Mszy św. wieczornej. 
 

Święto Miłosierdzia Bożego: Inspiracją  dla ustanowienia  tego święta  było pragnienie  Jezu-

sa, które przekazała Siostra Faustyna. Pan Jezus powiedział do niej: Pragnę, ażeby pierwsza 

niedziela po Wielkanocy była świętem Miłosierdzia (Dz. 299). Pragnę, aby święto Miłosier-

dzia, było ucieczką i schronieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla biednych grzeszni-

ków. W dniu tym otwarte są wnętrzności miłosierdzia Mego, wylewam całe morze łask na 

dusze, które się zbliżą do źródła  miłosierdzia  Mojego. Która dusza  przystąpi do spowiedzi i 

Komunii świętej, dostąpi zupełnego odpuszczenia win i kar. W dniu tym otwarte są wszystkie 

upusty Boże, przez które płyną łaski (Dz. 699).  
 

CHWILA ZADUMY NAD PRAWDĄ DOTYCZĄCĄ ZMARTWYCHWSTANIA JEZUSA 

I. Budząca strach potęga Rzymu została 
zignorowana przez złamanie rzymskiej pieczęci 
przy grobie. Pieczęć była znakiem mocy i wła-
dzy Rzymskiego imperium. (Gdyby złapano 
takich ludzi którzy to uczynili byliby ukrzyżo-
wani głową w dół – wnętrzności wchodzą do 
gardła). Dlatego bano się tego robić. Uczniowie 
ukryli się bo się bali. 
II. Zarówno Żydzi jak i Rzymianie przy-
znawali, że grób jest pusty. Po zmartwychwsta-
niu uczniowie nie głosili ewangelii w innych 
krajach ale zostali w Jerozolimie. Jeśli ich nau-
czanie byłoby fałszywe zostałoby to im wyka-
zane. Zaprowadzono by ich do grobu. Zmar-
twychwstanie nie mogło by przetrwać gdyby 
grób Jezusa nie był pusty. Jerozolima byłaby 
ostatnim miejscem na Ziemi gdzie mogło-
by zaistnieć chrześcijaństwo gdyby grób był 
zajęty. Arcykapłani wiedzieli że grób był pusty 
– przekupili żołnierzy. 
III. Ok. 1,5 – 2,0 – tonowy kamień został w 
jakiś sposób usunięty sprzed wejścia do grobu – 
w czasie, gdy czuwała przy nim rzymska straż. 
Żołnierze usłyszeliby jak uczniowie przetaczają 
tak wielki kamień. Musiałoby dojść do potyczki 
między żołnierzami a uczniami. Poza tym w j. 
Greckim kamień został podniesiony i przenie-
siony. To nie tylko odsunięty. 
IV. Wysoce zdyscyplinowana rzymska straż 
wojskowa uciekła ze swego posterunku i mu-
siała zostać przekupiona przez arcykapłanów, 

by kłamać na temat tego, co się rzeczywiście 
wydarzyło. Żołnierze, którzy byli zdyscyplino-
wani, solidni, nie cofali się przed przeciwni-
kiem – uciekli. m.in. za dezercję, opuszczenie 
warty nocnej, zasypianie była bardzo surowa 
kara. Odarcie żołnierza z szat i spalenie go 
żywcem w ogniu. Taki rodzaj kary wywoływał 
strach i dlatego z przyczyn naturalnych żołnie-
rze nie opuściliby grobu. Musiało się tam dziać 
coś ponad naturalnego, że uciekli. 
 

V. Nienaruszone szaty pogrzebowe nie za-
wierały już ciała. Nie było Pana Jezusa ale były 
Jego szaty pogrzebowe. Gdyby ukradziono cia-
ło – ukradziono by z szatą pogrzebową. To jed-
nak nie było proste gdyż na Jezusa ciele było 
ok. 100 funtów (50 kg) różnorakiej maści i był 
zawinięty okręcony w płótno, a następnie ubie-
rany w trzy rodzaje płócien – szat. To wszystko 
zszywały kobiety. Taki dodatek do ciała zmar-
łego ważył ok 120 funtów (60 kg). Jan Chryzo-
stom w IV w. po Chrystusie pisał: „Mirra którą 
się posłużono, była substancją przylegającą do 
ciała tak mocno, że płótna pogrzebowe były 
trudne do usunięcia”. 
 

VI. Kobiety widziały Go pierwsze. Gdyby 
relacje o zmartwychwstaniu były wymyślone 
kobiety nigdy nie zostałyby włączone do tej 
historii – przynajmniej jako pierwsi świadko-
wie. (nie miały prawa składać świadectwa w 
sądzie). 


